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Ко бре
на Ко па о ни ку

Њи хов нај ва жни ји за да так је сте
обез бе ђе ње во де ћих др жав них
и вој них лич но сти. Њи хо ве 
нај по треб ни је ве шти не су 
ве шти не бо ре ња и 
пре жи вља ва ња у свим 
усло ви ма. Њи хов мо то је 
– пре жи ве ти да би са чу вао 
по ве ре ну ВИП осо бу. 
Не ма пре пре ке ко ју не мо гу 
да са вла да ју, не ма 
из не на ђе ња ко је не мо гу 
да пред ви де.

Не ви дљи ви и не чуј ни, али бр зи, ефи ка сни и
мо бил ни, при пад ни ци Ба та љо на вој не по -
ли ци је за спе ци јал не на ме не, елит не је ди -
ни це Вој ске Ср би је, ре а ли зо ва ли су, по -
след њих да на мар та, део ре дов не так тич -

ке и кон ди ци о не обу ке у зим ским усло ви ма. На ски ја -
шким ста за ма срп ске сне жне кра љи це, по кри ве ним ме -
ша ви ном ве штач ког и при род ног сне га, по ка за ли су за -
ви дан ни во кон ди ци је и ве шти не ски ја ња у па ру, ори -
јен та ци је у под руч ју под ма глом, зим ске ал пи ни сти ке и
бо ре ња на сне гу.

Ин тен зив на и ра зно вр сна обу ка, при ма мљи ва за
мла де љу де, жељ не адре на ли на и сва ко вр сних иза зо -
ва, одав но ка рак те ри ше је ди ни цу у ко ју се до ла зи ис -
кљу чи во по же љи, до бро вољ но. То је основ ни пред у -
слов, по сле ко га до ла зе сви оста ли. Ни до бра фи зич ка
при пре мље ност, ни при мер но по зна ва ње бо ри лач ких
ве шти на, ни не у стра шив ка рак тер, ни чвр сти, ви ше -
стру ко те сти ра ни нер ви, ни огром но са мо по у зда ње,
на жа лост, ни су га рант да ће те би ти при мље ни у је ди -
ни цу ко ју чи не вр хун ски и до ка за ни про фе си о нал ци.
За пра во, га ран ци је и не ма. 

По ред ве ли ке же ље да јед ном по ста не те при пад ник
„Ко бри“, по треб но је да се „сло же и мно ге дру ге коц ки -
це“ ко је чи не до брог те ло хра ни те ља. Мо жда је јед на од
нај ва жни јих од луч ност да свој жи вот под ре ди те ту ђем.
Упра во то при пад ни ке Ба та љо на вој не по ли ци је спе ци -
јал не на ме не чи ни по себ ним. Они су, по де фи ни ци ји, свој
жи вот спрем ни да за ло же за жи вот лич но сти ко ју чу ва ју
и ко ле га с ко ји ма ра де. То их и чи ни ја ким. 

– На ша је обу ка ви ше слој на, ра зно вр сна, ин тен -
зив на и ве о ма при ма мљи ва за све оне ко ји ма су не -
пред ви дљи ве си ту а ци је нео до љив иза зов. Спрем ност
на жр тво ва ње у на шем по слу се под ра зу ме ва – ка же
ма јор Де јан Ми ли кић из Ко ман де Ба та љо на вој не по -
ли ци је спе ци јал не на ме не. Ви со ки зах те ви у обу ци
омо гу ћа ва ју да та спрем ност бу де пот кре пље на и од -
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го ва ра ју ћим ве шти на ма, та ко да из ме ђу за да та ка ко ји се
у на шем по слу под ра зу ме ва ју и спо соб но сти да се они из -
вр ше не ма не по ду да ра ња. За то при пад ни ци на ше је ди ни -
це ве жба ју не пре кид но, у свим вре мен ским усло ви ма, по
ки ши, сун цу, сне гу, да њу и но ћу. На Ко па о ни ку смо не ко -
ли ко да на уве жба ва ли по себ не ве шти не ски ја ња у па ру и
у гру пи, по треб не за ефи ка сно обез бе ђе ње лич но сти,
про ве ри ли спо соб но сти сте че не у обла сти зим ске ал пи -
ни сти ке и ин тен зи ви ра ли фи зич ку обу ку на сне гу. 

По зна то је да ве жбе на пла ни ни по кри ве ној сне гом,
по себ но оним не у га же ним, цел цем, из и ску ју знат но ве ћи
фи зич ки на пор, ва здух је раз ре ђен, че сто се спу сти и ма -
гла, што оте жа ва ди са ње и по кре те чи ни спо ри јим. По ред
фи зич ких, на пла ни ни се про ве ра ва ју и пси хич ке спо соб но -
сти. Не ма по тре бе до ка зи ва ти да при пад ни ци „Ко бри“ мо -
ра ју да са чу ва ју при себ ност у свим при ли ка ма, да бу ду не
са мо фи зич ки, већ и пси хич ки спрем ни за иза зо ве ко ји се у
на шем по слу не мо гу из бе ћи. Ов де, на сне гу, спо соб но сти
те сти ра мо у спе ци фич ним усло ви ма, раз ли чи тим од оних
ко је има мо ле ти. По ред на пред них и по себ них ве шти на
алп ског и нор диј ског ски ја ња, на Ко па о ни ку смо ис ко ри -
сти ли и при ли ку да уве жба мо не ке так тич ке ве шти не, по -
пут кре та ња и ори јен та ци је зи ми, ве ра ња по сте на ма по -
кри ве ним сне гом и пре жи вља ва ња у не го сто љу би вим пла -
нин ским усло ви ма – об ја шња ва ма јор Ми ли кић.

Ра зно вр сна обу ка
За раз ли ку од при пад ни ка дру гих је ди ни ца Вој ске Ср -

би је, ко ји ма је обу ка у зим ским усло ви ма на Ко па о ни ку,
углав ном, јед но лич на и по све ће на са вла ђи ва њу ски ја шких

КОН КУРС У ТО КУ

Не дав но об ја вље ни кон курс за из бор
кан ди да та за при јем у Ба та љон вој не по ли -
ци је за спе ци јал не на ме не при ву као је ве -
ли ку па жњу при пад ни ка Вој ске Ср би је. У
Ба та љо ну ис ти чу да су већ при ми ли из ве -
стан број мол би и да ће се лек ци ја кан ди да -
та за по че ти обу ком у пре жи вља ва њу, у ма -
ју ове го ди не. Ово је при ли ка да под се ти -
мо све оне ко ји же ле да те сти ра ју сво је
пси хо фи зич ке спо соб но сти и гра ни це из -
др жљи во сти да кон ку ри шу и по ку ша ју. 

Пред ност има ју при пад ни ци вој не по -
ли ци је и спе ци јал них је ди ни ца Вој ске Ср -
би је, али ни оста лим офи ци ри ма и под о фи -
ци ри ма вра та „Ко бри“ ни су за тво ре на. По -
тре бан је са мо ви сок ни во ра до зна ло сти,
спрем но сти на иза зо ве и са мо по у зда ња.
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ве шти на, „Ко бра ма“ је сва ки дан јед но не дељ ног бо рав ка на
пла ни ни био дру га чи ји. По сле пре во же ња мо тор ним сан ка ма,
ски ја ња у па ру и гру пи, са „за шти ће ном осо бом“ у сре ди ни и
уве жба ва ња раз ли чи тих по сту па ка у слу ча ју на па да, „Ко бре“
су се окре та ле пла нин ским сте на ма и њи хо вим ћу ди ма. Ни јед -
на ни је сме ла оста ти не са вла ди ва, ни је дан врх не пре га жен. 

Тр че ћи по сне гу цел цу, у „олов ним“ чи зма ма и под пу -
ном рат ном опре мом, или сму ча ју ћи, с ран цем те шким два -
де се так ки ло гра ма, при сти за ли би под сте ну ко ју би, са мо не -
ко ли ко ми ну та ка сни је, са вла ђи ва ли го то во без за ста ја ња.
Без ми ло сти пре ма се би, без ми ло сти пре ма пла ни ни, уз ве -
ра ли би се до вр ха и за по чи ња ли не ми ло срд ну бор бу из ме ђу
се бе и са за ми шље ним про тив ни ком. Вр ца ју удар ци, бо ри -
лач ки за хва ти, ве шти па до ви на снег... Ефи ка сно и убе дљи во.

Опре мље ни са вре ме ним хлад ним и ва тре ним оруж јем, мо -
дер ним оп то е лек трон ским сред стви ма и ра зно вр сном опре -
мом, оде ве ни у ква ли тет ну ма скир ну оде ћу, при ла го ђе ну вре -
мен ским усло ви ма, при пад ни ци Ба та љо на вој не по ли ци је за
спе ци јал не на ме не на Ко па о ни ку не ма ју ни тре ну так од мо ра.
По сле из у зет но на пор них ју тар њих фи зич ких ве жби, бо ре ња,
ски ја ња и уве жба ва ња од го ва ра ју ћих так тич ких рад њи, па у зе
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за ру чак и по сле по днев ног ис цр пљу ју ћег мар ша, не ки од
нај у пор ни јих од ла зе у обли жњи „Гранд“, хо тел с ба зе ном и
ква ли тет но опре мље ном спорт ском са лом.

– До бра фи зич ка при пре мље ност зах те ва сва ко -
днев но ве жба ње – ка же ма јор Го ран Та со вац, ко ман дир
че те у Ба та љо ну вој не по ли ци је спе ци јал не на ме не. – Кад
не ве жба мо бо ри лач ке ве шти не, на пор но ра ди мо у те ре -
та ни, или се над ме ће мо под ко ше ви ма у спорт ској са ли.
Ту је и не из бе жно пли ва ње у хо тел ском ба зе ну на Ко па -
о ни ку или на Вој ној ака де ми ји, ка да смо у Бе о гра ду. Све
оно што чи ни мо на обу ци, што уве жба ва мо, је сте у
функ ци ји из вр ша ва ња на шег нај ва жни јег за да та ка, а то
је сте обез бе ђе ње нај ви ших вој них и др жав них лич но сти. 

По себ ну па жњу по кла ња мо фи зич кој при пре мље но -
сти, јер је то пред у слов успе шног оба вља ња за да та ка. При -
пад ник на ше је ди ни це тре ба да бу де оспо со бљен за деј -
ство на сва ком те ре ну, у свим при ли ка ма. За то ов де, на Ко -
па о ни ку уве жба ва мо ски ја ње, бр зу во жњу мо тор ним сан -
ка ма и ори јен та ци ју на пла ни ни под сне гом, а на дру гим те -
ре ни ма и у дру гим при ли ка ма, бр зу во жњу ауто мо би ли ма,
ескорт на мо то ри ма, или пли ва ње и ро ње ње. Оспо со бље -
ни смо за ефи ка сно деј ство у свим при ли ка ма у ко ји ма се
мо же на ћи осо ба ко ју чу ва мо – на во ди ма јор Та со вац. 

И пси ха на те сту
О пси хич кој кон ди ци ји при пад ни ка Ба та љо на вој не

по ли ци је за спе ци јал не на ме не бри не пси хо лог по руч -
ник Мир ја на Са кић. По што оба вља ју из у зет но од го вор -
не на пор не и че сто ве о ма стре сне за дат ке, „Ко бре“ ни -
шта не пре пу шта ју слу ча ју. На по ми њу ћи да мо ти ва за
на по ран и бес по ште дан рад увек има до вољ но, ба та љон -
ски пси хо лог на по ми ње да бо ра вак на сне гу има „ан ти -
стре сно“ деј ство.

– При пад ност „Ко бра ма“ под ра зу ме ва сва ко днев ни
на по ран рад, али и осе ћа ње ча сти, због чи ње ни це да си у
елит ној је ди ни ци Вој ске Ср би је. Сва ки при пад ник Ба та љо -
на је ов де до бро вољ но, оштром се лек ци јом иза бран од
мно штва оних ко ји су се на да ли да при па да ју ели ти. Зах те -
ви су ве о ма стро ги, рад на по ран и ис цр пљу ју ћи, ви кен дом
и пра зни ком, пре и по сле под не, по ки ши и вре лом сун цу.
Адап та ци ја на све то је ве о ма зах тев на, стрес је не из бе -
жан пра ти лац жи во та и ра да у је ди ни ци, па је и по сао пси -
хо ло га ве о ма зна ча јан. 

Бо ра вак на сне гу, ма кар и са мо јед ну не де љу, омо гу -
ћа ва из ве сно опу шта ње офи ци ра и под о фи ци ра, про фе си -
о на ла ца ко ји су не пре кид но, то ком свих 24 са та, се дам да -
на у не де љи, 365 да на у го ди ни, спрем ни за деј ство „на дуг -
ме“. Та кав рад не мо же да про ђе без стре са, без по сле ди -
ца по здра вље. За то се у овој је ди ни ци под ра зу ме ва ју мла -
дост, до бро вољ ност и не се бич на спрем ност за жр тво ва -
ње. Про сек ста ро сти при пад ни ка је ди ни це је три де се так
го ди на, што све до чи и о ис ку ству, по треб ном за оба вља -
ње та ко од го вор них за да та ка. Че сто се тра жи сми ре ност,
од го ва ра ју ћа ре ак ци ја у свим, па и не пред ви дљи вим си ту а -
ци ја ма, што ка рак те ри ше ис ку сни је, до ка за не „Ко бре“ –
ка же пси хо лог по руч ник Мир ја на Са кић.

И док се крат ко трај ни, сед мо днев ни бо ра вак на сне -
гу за вр ша ва, упр кос сва ко днев ним из у зет ним на по ри ма
то ком обу ке, „Ко бре“ на ла зе вре ме на и за ноћ ни од мор
и опу шта ње у мно го број ним ка фи ћи ма на Ко па о ни ку.
При ча о њи хо вој обу ци ни ту се, ме ђу тим, не окон ча ва.
Чак и то, увек крат ко трај но, сло бод но вре ме ко ри сте за
раз ме ну ис ку ста ва и „ана ли зу“ ура ђе ног то ком да на, а
чу је се и по не ка ша ла на ра чун ко ле га. Увек с опа ском да
је мо гло и бо ље. ƒ

Ду шан ГЛИ ШИЋ
Снимио Јово  МАМУЛА
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